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Nádej pre Rómov zaznamenala počas roku 2025 veľa aktivity. Niektoré nové 
práce sa začali a v iných sa aktivita zväčšila. Tiež sme posilnili naše spojenie 
v spolupráci s Apoštolskou Cirkvou. Začali sme pozorovať ako Rómovia samotní 
preberajú viac zodpovednosti vo vedení aktivít. 

 

Práca s rómskymi ženami 
Kristen stále vedie všetky projekty šitia. Pokračujeme v šití pre iba humanitárne 
zámery, nie na ziskový predaj. Vo februári sme začali šiť pre ukrajinské 
nemocnice, ktoré sa starajú o zranených vojakov. Na základe ich požiadaviek 
šijeme prispôsobiteľné spodné prádlo, ktoré potrebujú nosiť muži s vážnymi 
zraneniami počas pobytu v nemocnici. Toto spodné prádlo trvá dlho, kým 
vyrobíme jeden kus. Ušili sme okolo 300kusov tento rok. Museli sme požiadať 
o darovanie starých plachiet a látok od ľudí z kresťanského spoločenstva. 
Mesačný transport berie toto spodné prádlo do ukrajinských nemocníc.   

Tiež pokračujeme v šití prateľných menštruačných vložiek pre dospievajúce 
dievčatá v Afrike a inde. Tieto produkty umožňujú dievčatám chodiť do škôl 
počas celého mesiaca. Bolo ušitých asi 400 kusov tento rok. Tieto produkty sú 
distribuované do Afriky rôznymi misionárskymi skupinami. 

 

Nová služba začala v roku 2023 medzi rómskymi ženami pod názvom Bohom 
milované ženy.  Pokračovali sme v nej v roku 2024 a v roku 2025 už samotné 
rómske ženy začali preberať túto službu pod našim vedením. Renáta im 
poskytovala rady a podporu a oni sú schopné organizovať všetko takmer samé 
v dvoch neďalekých dedinách. 



 

 



Práca s rôznymi skupinami 
Renáta pokračuje vo vedení rôznych skupín mládežníkov a detí v troch 
dedinách. Niektoré skupiny sa nemohli stretávať počas studeného počasia 
v jednej z dedín, kde sú veľké predsudky. Preto sa skupinky potrebovali 
stretávať vonku, keď to počasie dovoľovalo. Dve mládežnícke skupinky, ktoré 
vedie, spolupracujú viac s mládežou Apoštolskej Cirkvi v Kecerovciach. Renáta 
je rešpektovaná ako zodpovedný duchovný vodca a učiteľ Biblie v týchto 
dedinách. 

Renáta má taktiež na starosti tri detské kluby. Sú navštevované 25 až 50timi 
deťmi v každom z nich. 

Renáta, spoločne s mládežníkmi, robia rôzne vonkajšie evanjelizačné podujatia 
v dedinách – tieto zahŕňajú hudbu, scénky, kázania a jedlo ako napríklad guláš. 

Renáta nacvičila s deťmi a mládežníkmi dlhé scénky, kde sa musia naučiť 
naspamäť veľa textu. Obecenstvo, rómski i nerómski, je vždy prekvapené, čo tie 
deti dokážu. 

 



 

 



Špeciálne podujatia 
Každý rok z Česka prichádza team ľudí, aby usporiadali 2- až 3-dňový tábor 
v troch dedinách. Renáta je zahrnutá v týchto táboroch a my ako organizácia 
zabezpečujeme detské tvorivé dielne, ktoré sú obľúbené všetkými. 

Renáta a Kristen pripravia zásahovú akciu s jedlom a darčekmi v Bežovciach 
(ktoré sú pomerne dosť vzdialené) počas sviatkov Veľkej noci a Vianoc. Toto je 
pre viac ako 50 detí a 35 žien. Taktiež pre nich usporadúvame party vonku na 
konci letných prázdnin. Aj deti, aj ženy sú vďačné za darčeky a zábavu. 

Team z Rakúska príde asi dva až tri krát ročne.  Dva krát pracovali na stavebných 
prácach a raz v decembri boli zahrnutí vo veľkej akcii pre rómske deti v podujatí 
s hrami, tvorivými dielňami, jedlom a darčekmi. 

Renáta tiež vedie veľkú mikulášsku akciu s darčekmi v decembri. Toto je veľmi 
populárne u detí, hoci my nahrádzame tradičného čerta veľkým elfom. 

 



 

Iné 
Popri šití pre nemocnice podporujeme aj dve rodiny na Ukrajine. Tiež sme sa 
zúčastnili akcie záchrany psov z rómskych osád. Kristen sa ujala dvoch šteniatok 
z takýchto podmienok a bola schopná odovzdať ďalšie do útulku univerzity 
veterinárnej medicíny v Košiciach.   

Tiež pravidelne dostávame množstvo tašiek s oblečením z luteránskeho kostola. 
My ich pretriedime a rozdávame, kde sú potrebné. 

 

Práca na budovách a pozemkoch Nádeje pre Rómov  
V roku 2025 sa udialo veľa opravných prác na dome, zvonka i dnu, tiež na 
pozemkoch. Bol vybudovaný nový mostík do ulice ponad kanál po strane cesty. 
Ostatné práce zahŕňali menšie projekty,  ktorých bolo veľa. Taktiež obrovská 
stodola na susednom pozemku bola nami vyčistená a pripravená ako prístrešok 
na karanténu psov po sterilizácii. 



Plány pre blízku budúcnosť 
Máme plány s misionárskym centrom v Poľsku (predtým v Odese na Ukrajine, 
no stále je vedené ukrajinským teamom) prevziať nejakých ich študentov ako 
stážistov na prácu. Budú pomáhať Renáte s jej prácou, viesť inú skupinu 
v Rankovciach a pomáhať s praktickými prácami v areáli Nádeje pre Rómov. 

Tiež budeme užšie spolupracovať s Apoštolskou Cirkvou. 

 

V Rankovciach, 8.5.2026                               Kristen Wollam, MA 

Zakladateľka 

 

 

Renáta Tancošová 

Riaditeľka 

 


